

## 2020广州国际投资年会暨重大项目签约动工活动举行

## 签约266个项目 协议投资额超6000亿

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
育新机 开新局

28日,2020中国广州国际投资年会(下称“投资年会”)暨重大项目签约动工活动举行,超6000亿元的签约彰显着商业巨头们对广州发展的信心。据悉,这是新冠肺炎疫情发生以来,广州首次举办的全市层面国际大型投资推介活动;也是推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,广州持续扩大开放度,迎接高质量发展的新机遇。

## 广州投资吸引力强大

28日上午,投资年会暨重大

项目签约动工活动在广州东方宾馆启幕,广州海珠区、黄埔区、南沙区分别以人工智能与数字经济、生物医药产业、智能网联汽车产业为主题,举办三场平行论坛。在集体开工环节,主会场视频连线海珠区、黄埔区、花都区和南沙区等分会场,进行了“云开工”仪式。

与往届相比,今年投资年会举办的项目数量“退”,平行论坛的数量也进行了压缩,但取得的成果分量十足。据统计,大会上签约项目共266个,协议总投资额6540亿元;集中动工的重大项目超过200个,总投资额超5000

亿元。从签约动工的重大项目可以看出,面对依然严峻的全球新冠肺炎疫情和纷繁复杂的国际形势,广州这座开放之城、机遇之城的“磁场”引力依旧强大。

联合国《世界投资报告》主编、联合国贸易和发展组织投资和企业司司长詹晓宁认为,当前背景下,广州能够举办这样一场大会,体现了中国疫情防控和经济发展取得的战略性的成果,体现了广州各行业复苏的全面加快,也彰显了广州在目前国内外经济环境下积极寻求突破和发展的决心。

## 重点关注新兴产业投资

众多重大产业项目集中签约、动工,充分展示广州广阔发展前景和城市魅力。本届年会吸引了许家印、李彦宏、李东

生、孙宏斌、张近东等著名企业家参会,围绕生物医药、人工智能、智能网联、数字经济等新兴产业投资。

百度创始人、董事长兼首席执行官李彦宏带队,百度集团副总裁、智能驾驶事业群组总经理李震宇,百度集团副总裁张东晨等参加投资年会,并在现场与科学城信科集团、广州市公共交通集团有限公司签署战略合作。他表示,广州长期引领着中国科技创新发展的方向,在人工智能时代的新起点上,广州又走在了全国的前列。

“今年年初,疫情稍有缓和,我就把出门的第一站定在了广州市。”复星国际董事长郭广昌表示,将与南沙区签订合作框架协议,打造复星健康蜂巢。同时,计划在荔湾区与立白集团合作建设国际医药港,并在番禺区打造中

国进口食品交易中心。“广州的营商环境很好,要把复星在广州的产业做大做强,并且持续加大在广州的投资力度。”

大咖云集的投资年会,为世界打开了解广州的窗口,也搭建起广州与世界连接的桥梁。郭广昌表示,除本人经常到广州外,他还会带着更多的上海企业、浙商企业,乃至全球好的企业共同参与粤港澳大湾区的建设中。

据悉,在抢抓“一带一路”、粤港澳大湾区和自贸试验区建设机遇,广州优势明显,奋力实现老城市新活力和“四个出新出彩”,广州将加快建设具有独特魅力和发展活力的国际大都市;有效链接以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,广州商机无限。

羊城晚报记者 侯梦菲 符畅 鄭敏 孙绮曼

广州海珠区、黄埔区、南沙区分别举行  
投资年会平行论坛

布局发展新兴产业  
各区出招签下大单

羊城晚报记者 符畅 李焕基 张豪 谭锋 周晓 罗仕 鄭敏

奇安信科技股份有限公司大湾区总部或将落户海珠区;百度与广州开发区将共同打造智慧交通体系;南沙区聚焦智能网联汽车,或将打造千亿级汽车产业集群……28日,2020中国广州国际投资年会在广州海珠区、黄埔区、南沙区举行三场平行论坛,围绕生物医药、人工智能、智能网联、数字经济等战略性新兴产业,集中签约、动工一批项目,共同探寻推动粤港澳大湾区建设的新机遇。

## 海珠区:三大优势助力招商引资

“海珠区是个‘三好学生’,区位好、配套好、生态好。”海珠区委副书记、代区长刘晨辉在专题推介时提到,海珠区地处核心地理位置,具有基础设施完善、自然环境优美、人文底蕴深厚等显著优势。

28日,在“数智琶洲 活力湾区”为主题的广州人工智能与数字经济试验区琶洲核心片区推介会,海珠区与联想、奇安信等一批龙头企业“牵手”,共同布局发展人工智能、数字经济、大数据、网络安全等多个产业。同日,海珠区还发布了CSO首席服务智慧平台(CSO首席服务

## 黄埔区:百度等“最强大脑”签约落户

黄埔区、广州开发区举办了以“共迎新格局,共赢新机遇”为主题的平行论坛。论坛上,黄埔区、广州开发区一举签下百度系列项目、粤港澳大湾区360安全大脑项目等重量级领军企业项目。

据悉,此次百度集团有五家生态伙伴企业落户黄埔区、广州开发区,包括新石器无人车广州运营中心、智行者科技大湾区总部项目、大唐鸿华南区域总部项目、福迈迪华南总部项目、金溢科技广州区域总部等。同时,百度Apollo将与广州开发区共同打造智慧交通体系,探索“城市交通运营商”新模式;与广州市公共交通集团有限公司就自动驾驶出行车辆运营、BRT(快速公交)线路5G自动驾驶公交等领域开展

全面深入的落地合作。

360企业安全集团计划在黄埔区、广州开发区开展安全技术研发、人才培养、实战演练等业务。项目落成后,将为粤港澳大湾区在应急管理、城市管理、社区、电力等公共领域政企客户的网络安全提供有力保障。

同时,黄埔生物“军团”再添两大院士项目。由谢晓亮院士领衔、广州开发区金融控股集团有限公司投资的赛纳生物科技(广州)有限公司落户广州国际生物岛;该区和华南理工高端医疗器械创新产业基地,并依托王迎军院士团队进行建设。此外,广东省郭氏医学保健研究所、郭程湘全国名老中医医药专家传承工作室也落户该区。

## 南沙区:千亿级汽车产业集群添新兵

在南沙区承办的“智融湾区,驰骋未来”智能网联汽车平行论坛上,南沙签约动工的项目达125个,涉及总投资2365亿元,达产营收/产值3727亿元。其中,签约项目61个,协议总投资额1286亿元;动工项目64个,总投资额1079亿元。签约项目及动工项目投资总额均超过千亿元。

记者了解到,目前南沙已集聚了广汽丰田、日本电装等龙头企业,2019年汽车制造业实现产值超1155亿元,发展势头迅猛。

论坛上,南沙分别签下广州海珠新工厂项目、广州吉兴南沙新工厂项目、东亚汽车基础部件生产基地项目、广州安道拓南沙新工厂建设项目、智慧交通产业园先导区(孵化器)项目等5个项目。

据介绍,以上项目80%均选址在黄阁镇虎门岛北部汽配产业园,南沙汽配产业集群约发展加速,项目落地后将进一步降低广汽丰田生产成本,提升全区汽车产业整体竞争力。

在南沙区承办的“智融湾区,驰骋未来”智能网联汽车平行论坛上,南沙签约动工的项目达125个,涉及总投资2365亿元,达产营收/产值3727亿元。其中,签约项目61个,协议总投资额1286亿元;动工项目64个,总投资额1079亿元。签约项目及动工项目投资总额均超过千亿元。